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Promovarea valorilor culturale româneşti reprezintă o preocupare importantă 
pentru Banca Naţională a României. Inspirată de experienţa Băncii Centrale 
Europene în derularea cu succes a „Zilelor Culturale ale BCE”, BNR a lansat 
suita de evenimente „Zilele Culturale ale Băncii Naţionale a României”.  

Pe 29 aprilie a.c., dată cheie în istoria de 130 de ani de la înfiinţarea BNR, am 
lansat în mod oficial „Zilele Culturale ale BNR – 2010” prin concertul de 
muzică de cameră susţinut de maeştrii şi tinerii bursieri „SoNoRo” şi prin 
vernisajul expoziţiei „Ritmuri” semnată de cunoscutul fotograf Şerban 
Mestecăneanu. 

Săptămâna trecută am avut onoarea să îl avem ca invitat pe maestrul Horaţiu 
Mălăele, cu microrecitalul „Sunt un orb” şi expoziţia „Graficatură”, iar 
artiştii Maria Răducanu şi Maxim Belciug ne-au delectat cu romanţe şi 
cântece din vremea Micului Paris. 

Evenimentele din cadrul „Zilelor Culturale ale BNR” se desfăşoară anul 
acesta sub egida aniversării a 130 de ani de la înfiinţarea băncii centrale şi vor 
culmina, la începutul lunii septembrie, cu o „Săptămână culturală” care va 
reuni artişti români consacraţi. 

În seara aceasta, în suita “Zilelor Culturale”, am pregătit pentru dvs. o 
expoziţie şi un concert. În holul central, putem admira expoziţia de desene şi 
caricaturi realizată de domnul Stelică Nena. Domnul Nena, arhitect, promoţia 
anului 1970, a lucrat în proiectare, iar începând din 1996 s-a implicat activ în 
lucrările de amenajări şi modernizări ale Palatului Nou şi Palatului Vechi ale 
BNR. Cu ocazia diverselor evenimente care s-au derulat în BNR de-a lungul 
anilor, dl Nena şi-a exersat talentul artistic prin realizarea unor desene din 
multitudinea cărora am selectat pentru această expoziţie câteva cu o temă 
comună, şi anume leul vechi si leul nou („greu”).  
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Doresc să îl felicit pe domnul Stelică Nena pentru această frumoasă expoziţie şi, 
de asemenea, îi mulţumesc pentru excelenta colaborare pe care am avut-o de-a 
lungul anilor!  

Tot în această seară, am pregătit pentru dvs şi un concert, avându-i drept 
protagonişti pe membrii Orchestrei Medicilor din Bucureşti, doctori talentaţi 
care ştiu că arta, muzica în special, vindecă.   

Orchestra Medicilor din Bucureşti a luat fiinţă în toamna anului 1954, 
iniţiatorul şi fondatorul acesteia fiind doctorul Ermil Nichifor. Cei peste 50 de 
ani de activitate ai orchestrei sunt ani de mari realizări artistice cu abordarea 
curajoasă a unui repertoriu diversificat, într-o stagiune constantă de 4-6 concerte 
pe an pe scena Atheneului şi numeroase turnee în Germania, Italia, Marea 
Britanie şi alte ţări europene. Menţionez în mod special doar una dintre 
realizările importante ale orchestrei: în 2002, Orchestra Medicilor din Bucureşti 
participă la Festivalul Millenium în Muzică la Vatican, unde câştigă marele 
premiu “I muzicisti senza frontierre”. 

 

Vă doresc o seară frumoasă în continuare şi am plăcerea să îl invit acum în faţa 
dvs. pe domnul Mircea Penescu, Preşedintele Fundaţiei „Medicii şi Muzica” 
şi directorul spitalului „Carol Davila”, un doctor minunat şi, totodată, un 
violonist talentat, să vă spună câteva cuvinte despre concertul din această seară!  


